M!J'E'"'Fl g

Toplam siireniz

40...©

1. Unite:
2. Unite:

3. Unite:
— Soru Sayisi
4. Unite:

5. Unite: 2 0 q‘??

Deneme Formati

13 MART'A KADAR iSLENEN
KONULARI KAPSAYAN
GENELDENEME

W

+EVDEKALOGRENCI




| EVDEKAL DENEME SINAVI | [T

Adz: Soyadai: Sinif-sube: No:

k Bu denemede toplam 20 soru bulunmaktadir. Sorularin tamamini yanitlamak i¢in toplam 40 dakikaniz vardir. )

1. Sekilde sabit suratli bir aracin A, B, C ve D noktalari arasindaki hareketi gésterilmistir.

Alinan yol = 100 km Alinan yol = % km Alinan yol = 100 km
Gegen zaman = A sa Gegen zaman = 2 sa Gegen zaman = 2 sa

Aracin belirtilen noktalardaki hareketi ile ilgili agsagidaki bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Aracg A ve D noktalari arasinda 50 km/sa sabit suratle hareket etmektedir.
B) * isareti yerine 100, A igareti yerine 2 yaziimalidir.

C) Arac sabit suratle hareketine devam ederse 8 saatte 400 km yol alir.

D) Arag A noktasindan C noktasina 3 saatte varmistir.

2. Elindeki tasin yogunlugunu hesaplamak isteyen Emir, 3. Ayca 6gle yemeginde hamburger ve patates kizart-
asagidaki adimlari takip etmistir. masi yemistir. Yedigi besinlerin kimyasal sindirimini
1. ADIM: Esit kollu terazi ile ta- merak eden Ayca hamburger ve patates kizartmasi-
sin kitlesini dlglyor. - nin besin igeriklerini tablo haline getirmistir.

lunan dereceli silindirin icine ta-
si atiyor ve son durumda dere-

i e A
2. ADIM: Igerisinde 200 misubu- g \t Al 5
‘,/‘,t,
celi silindirdeki suyun geldigi se- /"\/

viyeyi oleuyor. . Karbonhidrat | Protein | Yag | Vitamin
3. ADIM: 1. adimda 6lgtiigi de- , o S p

geri, 2. adimda buldugu degere ‘

béliyor. Salata 4
Emir’in tasin yogunlugunu hesaplamak igin ta- Ekmek v/ v/

kip ettigi adimlar ile ilgili agagidakilerden hangi- Patates J/ v/

si dogrudur? . .
Ayca’nin yedigi hamburger ve patatesin kimya-

A) Emir’in takip ettigi adimlarin tamami dogrudur. sal sindirimiyle ilgili olarak;

B) 1. adimda tasin kutlesini dlgmek icin esit kollu te-
razi yerine dereceli silindir kullanirsa bitin adim-
lar dogru olur.

C) 2. adimda tasi suya attiktan sonra suyun geldigi
seviyeden, tas atilmadan once dereceli silindir-
deki su seviyesini ¢ikarirsa batin adimlar dogru

|. Hamburgerin salatasinda bulunan besin grupla-
ri kimyasal sindirime ugramadan kana gecer.
[I. Hamburgerin koftesi agizda kimyasal sindirime
ugramaz.
lll. Yedigi patates kizartmasi ve hamburger ekmegi-
nin kimyasal sindirimi midede baglar.

olur.
o o \
D) 3. adimda, 2. adimda elde ettigi degeri 1. adim- verilen ifadelerden hangileri dogrudur
da elde ettigi degere bolerse biitiin adimlar dog- A) Yalniz | B) lvell
U olur, C) Il ve Il D) I, Il ve Ill
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4. Aylin, Asli ve Yigit maddelerin 6zellikleriyle ilgili bir oyun oynuyorlar. Oynadiklari oyunda yer alan kartlarin bir yu-
zinde maddenin hali, diger ylzinde ise bu hale ait dzellikler yazmaktadir. Aylin, Asli ve Yigit ¢ektikleri karttaki
Ozellikleri okuyarak kartin arka kisminda maddenin hangi halde olabilecegini tahmin etmeye calisiyorlar. Gorsel-
de Aylin, Ash ve Yigit'in gektikleri kartlarin birer bolimua gosterilmistir.

Tanecikleri sadece
titresim hareketi

yapar.

Sikistinlabilir.

Kartlarda yazan bilgilere gore; Aylin, Ash ve Yigit'in kartlariyla ilgili agsagida verilen ifadelerden hangisi-

nin dogrulugu kesin degildir?

A) Aylin’in segtigi kartin arkasinda maddenin kati hali yazmaktadir.

B) Yigit'in sectigi kartin arkasinda yazili olan haldeki maddenin belirli bir sekli yoktur.

C) Aslrnin segctigi kartin arkasinda yazan haldeki madde, konuldugu kabin tamaminin seklini alir.
D) Aylin’in sectigi kartin arkasinda yazan haldeki maddenin belirli bir sekli vardir.

Asagida solunum sistemi yapi ve organlari verilmis-
tir.

6 Yutak J N\ Soluk borusuj

Alveol J

fl\.ll\ Burun J ('F Bronscuklar J

M Gitak ) ®

Buna gore, aldigimiz hava bronsglardan énce si-

rasiyla hangi yapi ve organlardan geger?
A) M\,D,V, T B) M,N,D, V
C) M, D,N,V D) VK, T

6. Belirli bir stratle baslangi¢ noktasi kabul edilen K

noktasindan gegen bir bisikletlinin hareketi asagida
verilmigtir.

K =Baslangi¢

K noktasinda kronometresini ¢alistiran bisikletli L, M

ve N noktalarindan gegctigi anlarda kronometre sira-

siyla 25 sn, 50 sn ve 75 sn’yi gostermistir.

L, M ve N noktalarinin K noktasina olan uzaklik-

lar1 gorseldeki gibi olduguna goére bisikletlinin

hareketi ile ilgili hangi segenekte verilen ifade

dogrudur?

A) Esit mesafeleri farkli zamanlarda almistir.

B) Farkli mesafeleri ayni zamanda almistir.

C) Esit mesafeleri esit zamanlarda almistir.

D) K ve L arasindaki mesafeyi, L ve M arasindaki
mesafeden daha kisa surede almigtir.




ile yapistiriimistir.

X gubugu
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7. Farkli cins maddelerden yapilmis esit boyutlarda X ve Y gubuklarina esit sayida 6zdes civiler sekildeki gibi mum

Y cubugu

TR N e—

TTHTTT 7

e 7] N0

T

Duzenegin ortasina yerlegtirilen 1sitici ve ¢ivilerin cubuklardan ayrilarak disme durumlari yukaridaki gibi goste-

rilmigtir.
Buna gore;

I. X cubugunun isiyi iletme 6zelligi Y cubugundan daha fazladir.
II. X gubugunun tanecikleri Y cubugunun taneciklerine gére daha hizl titresir.
[ll. X gubugundaki givilerin tamami Y gubugundaki givilerin tamamindan daha 6nce diser.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) I ve ll

. Gorselde Ay'in Diinya etrafinda bulunabilecegi bazi
noktalar rakamlarla gdsterilmistir.

Buna gore, bu gorsel ile ilgili agagida verilenler-

den hangisi dogrudur?

A) Ay, 2 numarali konumdayken Dinya'nin golge-
sinde kalabilir.

B) Ay, 3 numarali konumdayken Ay tutulmasi
gerceklesenbilir.

C) Ay, 1 numaral konumdayken Dinya'nin tama-
mini Ay'in gdlgesi kaplar.

D) Ay, 4 numarali konumdayken dolunay evresinde
olabilir.

C) Il ve lll

D) I, Il velll

9. Asagidaki gorselde bir maddenin (g farkl halinin mo-
deli verilmigtir.

1

Buna gore;
I. 1 numaral halde tanecikler sadece titresim ha-
reketi yapar.
[I. Maddenin sicakligi arttik¢a, tanecikler arasinda-
ki bosluk artar.
lll. 2 ve 3 numaral hallerde tanecikler sadece ote-
leme ve dénme hareketi yaparlar.
verilenlerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell
C) llve lll D) I, Il ve Il
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10. Esit sicakliktaki K, L, M ve N maddeleri ayni ortam-

12.Tabloda M, S, L organlari ve viicuttan uzaklastirmak-

da esit slre bekletildiginde sicaklik degisimleri gra-

fikteki gibi olmaktadir.
A Sicaklik °C

S

K, L, M ve N maddelerinden kullanilarak tencere gov-
desi ve tencere sapi yapilacaktir. Tencere goévdesin-
de en iyi 1s1 iletkeni sapinda ise en iyi Isi yalitkani

tercih edilecektir.
Buna gore hangi segenekteki se¢cim yapiimahdir?

Tencere govdesi Tencere sapi

A) K L
B) M N
C) K N
D) N K

11. Glnes sistemindeki gezegenlerin buyuklukleri ve Gui-

nes'e yakinlik siralamasi asagida verilmigtir.

- 4

Buna gore gezegenlerle ilgili agsagidakilerden han-

gisi dogrudur?

A) Sistemin en kii¢ik gezegeni ile karasal gezegen-
lerin en kigugu farkh gezegendir.

B) Karasal gezegenlerin en blyugu, gazsal geze-
genlerin en kuguglnden daha kiguktdr.

C) Gunes sisteminin en kiiclik gezegeni gazsal bir
gezegendir.

D) Gines'e en uzak i¢ gezegen Dunya'dir.

la gorevli olduklari atik maddelerden en az biri yazil-
mistir.

Organ Adi Atik Adi
M Tuz ve Su
S Su
L Ure

Tabloya gore asagidaki bilgilerden hangisi kesin-

likle dogrudur?

A) M organi terleme olayi ile atigi viicuttan uzaklas-
tirir.

B) L organi ure ile birlikte tuz ve suyu da vicuttan
uzaklastirir.

C) S organi ayni zamanda solunum sistemi organi-
dir.

D) M ve S organi sirasi ile deri ve akcigerdir.

13. Sabit suratle bati yoniine dogru hareket etmekte olan

bir oyuncak araba UGizerine sekildeki gibi kuvvetler uy-
gulaniyor.

Bati <— > Dogu

F,=10N<— ——> F,=10N

Siirtinmesi 6nemsenmeyen zeminde araba lize-
rine bati yoniinde 10 N biyiikligiinde bir kuvvet
daha uygulandiginda arabanin sabit siiratle ha-
reketine devam etmesi i¢in hangi yonde ve kag
N biyiikligiinde kuvvet uygulanmalidir?

A) Dogu yoéninde 10 N
B) Bati yoninde 20 N
C) Dogu yoéninde 20 N
D) Bati yoninde 10 N




14.Enerji kaynaklari ¢esitleri asagida verildigi gibi sem-
bollerle eslestiriimigtir.
Yenilenebilir enerji kaynagi : A
Yenilenemez enerji kaynagi : B
Verilen enerji kaynagi érneklerinin 6niindeki besge-
nin icine enerji ¢esidinin semboli ¢izilecektir.

1' ‘ Glines m‘ |Dogalgaz
3 ' Biyokiitle 4 ' Niikleer

Buna gore, sembollerin gizilisi hangi sira ile ol-
malidir?

A ANANR By HANA

C)AAAN D)AN N A

15.Dort arkadasin aralarindaki kan alisverisi hakkinda-
ki bilgiler asagida verilmistir.
= Ali arkadaslarindan sadece birisine kan verebili-

yor.

= Seyda higbir arkadasindan kan alamiyor.
= Veli, Ayse’ye kan veremiyor.
Buna gore Ali, Ayse, Seyda ve Veli’nin kan grup-
lari hangi segenekte verilenler olabilir?

Ali Ayse Seyda Veli
A A() A(+) B () B (+)
B) A() A(-) 0(-) A(+)
C) AB(+) AB(+) A() A(-)
D)  0() A() A(+) A(+)

16. Sekilde bacak kemiklerimizin birbirine baglandigi bo-

[im gOsterilmigtir.

Sekilde verilen kemiklerin baglanti yerleri ile ilgili;

I. Oynar eklem olarak adlandirilirlar ve hareket ye-
tenekleri fazladir.

II. U¢ kisimlarinda kikirdak
bulunur.

lll. Omurlar arasindaki ek-
lemler de bu tip eklemle-
re ornektir.

ifadelerinden hangileri dog-

rudur?

A) Yalniz | B) lvell
C) llvelll D) I, lvelll
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17.Asagida bos bir yaris pisti gorseli verilmistir.

Baslangi¢ konumlari bilinmeyen X ve Y araglari ya-
risa baslamislardir. Sabit suratli hareket eden bu
aracglardan surati 100 km/sa olan X araci surati 20
km/sa olan Y aracindan dnce bitis ¢gizgisine ulasmis-
tir.

Buna gore X ve Y araglarinin baslangic konum-

lari;
l.

verilen konumlardan hangileri gibi olabilir?

A) Yalniz | B) Ivell
C) llvelll D) I, Il ve lll




18.1¢ ige gegirilmis cam fanuslar ve calar saatler ile ha-
zirlanan deney dizenegi sekildeki gibi gosterilmigtir.
1. deney 2. deney

Bosluk

Calar saatler galmaya basladiginda 1. deney diize-
negindeki saatin sesi duyulmazken, 2. deney dize-
negindeki saatin sesi duyulmaktadir.
Buna gore yapilan deneleyler ile ilgili;

I. Ses boslukta yayilmaz.

Il. Ses sivi maddelerde yayilir.

lll. Ses kati maddelerde yayilir.
ifadelerinden hangileri ispatlanabilir?

A) Yalniz | B) lvell
C) llvelll D) I, lvelll

19. Ahmet ve Asim aralarinda durmakta olan kutuyu bir-
birlerine dogru itiyorlar. Ancak kutu ikisinin ortasinda
kaliyor ve herhangi bir ydne dogru hareket etmiyor.
(Surtiinmeler 6nemsenmiyor.)

Ahmet ve Asim’in yaptigi uygulamayla ilgili olarak;

I. Ahmet ve Asim’in uyguladiklari kuvvetlerin dog-
rultusu aynidir.
II. Ahmet ve Asim’in uyguladiklari kuvvetlerin bu-
yuklUkleri esittir.
Ill. Kutu dengelenmis kuvvetlerin etkisi altindadir.
verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve lll
C) llve Il D) I, Il ve Il
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20.Ugur birbiri icerisinde karismayan hacimleri esit farkli
cins sivilarin kutlelerini sekildeki gibi élgtyor.
100 g 50 ¢ 80 g
Ugur daha sonra bu sivilari dereceli silindirde karis-
tirtyor.

Buna gore sivilarin dereceli silindir igerisindeki ko-
numlari hangi segenekteki gibi olmalidir?

A)U B)H C).‘ | H




